

НОЯБРЬ



Николай Николаевич СМИРНОВ

«Незаменимым консультантом на первых порах стал для меня Николай Николаевич Смирнов – добрейший человек и самый знающий архивист, который еще в 1930-х годах помогал приехавшей в Ульяновск Марииэтте Шагинян», – такую характеристику историк-краевед Жорес Александрович Трофимов дал одному из старейших сотрудников архива. Николай Николаевич Смирнов (1894-1968) проработал в архиве с 1936 по 1957 годы (с перерывом в военное время). Трудно переоценить, как много для архива сделал этот физически слабый, но обладавший колоссальной трудоспособностью человек.

Он возглавлял Исторический архив – отдел дореволюционных фондов, обработал большое количество фондов, подготовил первый путеводитель по фондам ГАУО, участвовал в составлении документальных сборников 1950-х годов, печатал статьи в газетах. Уже выйдя на пенсию, перевел и подготовил к публикации уникальную книгу XVIII века – «Топографическое описание Симбирского наместничества. 1785 г.» Т.Г.Масленицкого.

Много времени и сил Николай Николаевич уделял описанию личных и семейных фондов – одного из главных богатств архива. Именно в них содержатся самые разнообразные по типам, носителям, содержанию документы.

Здесь пергаментные грамоты соседствуют с записями на бересте, указы с автографами августейших лиц и видных сановников – с дневниками записями, удостоверения и мандаты – с частной перепиской, фотографии – с живописными работами и т. д.

4 ноября – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА.

7 ноября 1859г. – 160-летие со дня рождения Степана Степановича Рогозина-педагога. Ученого-садовода. Общественного деятеля

7 ноября 1929г. – 90-летие открытия Дома-музея В.И. Ленина в Ульяновске

27 ноября (15 ноября ст. ст.) 1894 г. – родился Николай Николаевич СМИРНОВ. Научный сотрудник Ульяновского отделения Куйбышевского краевого архивного управления в 1936-1941 гг., затем Государственного архива Ульяновской области в 1945-1957 гг., исполнял обязанности начальника архива в 1948 г.

Ноябрь 1927 г. – ПЕРВАЯ СТАЦИОНАРНАЯ АРХИВНАЯ ВЫСТАВКА, устроенная Ульяновским губернским архивным бюро к 10-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

НОЯБРЬ 2019

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10				
11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30								



Хороший, полный личный фонд способен рассказать биографию человека и его семьи, отразить служебную и творческую деятельность, интересы и круг общения. В коллекциях личных фондов краеведов встречаются рукописные книги, редкие фотоснимки, факсимile великих людей и другие раритеты. На протяжении нескольких лет, проводя акцию «Сохраним историю вместе!», архив принимает у населения документы, которые составляют коллекции материалов участников Первой мировой и Великой Отечественной войны.

Богат архив и документальными материалами по истории народов, населяющих наш край. Документы рассказывают об обрядах, вероисповеданиях татарского, чuvашского и мордовского народов, их ярких представителях. Значительная информация содержится по храмам и служителям мусульманской конфессии. Документы ГАУО вызвали большой интерес на международной конференции, посвященной представителям семейства Акчуриных. Бережно сохраняется все, что связано с именем, а также педагогической, просветительской и общественной деятельностью Ивана Яковлевича Яковлева, которого еще при жизни именовали «чuvашским апостолом». В фонде Симбирской духовной консистории хранятся документы о переводе евангельских текстов на мокшанский и эрзянский языки мордовского народа. Имеются на хранении личные фонды представителей национальной творческой интеллигенции. В научно-справочной библиотеке ГАУО представлены книги и периодические издания на татарском, чuvашском и мордовском языках. В читальном зале архива частыми гостями являются исследователи из республик Поволжья.